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ent ra t i in t r a t t a t ive per conservare la f ron-
t iera del Mareb-Belesa-Muna. 

Queste t r a t t a t ive cont inuano ancora, e già 
siamo a r r iva t i a buon pun to ; abbiamo anzi 
la speranza di r iuscire. È na tu ra le che se 
pubbl icass imo tu t t i i document i che si r i fe-
riscono a queste t r a t t a t ive , non faremmo 
che danneggia re le t r a t t a t ive stesse e com-
promet te rne il r i sul ta to finale, che ci si fa spe-
rare l a rgamente favorevole, come r i su l ta da 
recent iss ime informazioni . 

Allorché la quest ione della f ron t i e ra sarà 
r i soluta def ini t ivamente , al lora sarà il caso di 
pubbl icare tu t t i quei document i che pot ranno 
essere necessari per i l luminare la Camera ed 
il Paese, affinchè da una la rga discussione in 
proposito, il Regio Governo possa p rendere 
norma per le sue del iberazioni . 

Spero che- l 'onorevole Fracass i vorrà di-
chiarars i sodisfat to di queste mie spiega-
zioni. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole F racas s i , per d ichiarare se sia o no 
sodisfat to della r isposta avu ta dal l ' onore-
vole minis t ro degl i esteri . 

Fracassi. Debbo r ingraz ia re 1' onorevole 
minis t ro degli affari esteri delle spiegazioni 
che mi ha voluto fornire . Io sapeva bene 
che erano s ta t i pubbl ica t i quei due a t t i re-
la t iv i alle t r a t t a t i ve di pace e alla res t i tu-
zione dei pr ig ionier i . Ma quell i che non sono 
s ta t i pubbl ica t i , e che pure avevano un 
grande interesse, sono tu t t i document i dai 
qual i r i su l tano i negoziat i che hanno por-
ta to a quest i r i su l ta t i . 

Schiratti. Ma che c ' e n t r a questo? Ci vor-
rebbe al t ro ! 

Fracassi. Ora io non ho par la to del ne-
goziato per la del imi tazione dei confini ap-
pun to perchè supponevo che le t r a t t a t i ve in 
corso si r i fer issero a questa quest ione. "Ve-
ramente se avessimo dovuto stare alle di-
chiarazioni che il min is t ro degli affari esteri 
ha fat to, non sono più di t re mesi, al la Ca-
mera, avremmo dovuto r i tenere che la questione 
dei confini fosse già ampiamente r isolta. 
I n f a t t i non sono t re mesi che il minis t ro 
degl i affar i esteri diceva alla Camera r isul-
t a rg l i che il Negus era disposto a concedere 
a l l ' I t a l ia quei confini che ad essa sarebbe 
p iac iu to domandarg l i . 

Ora con un negoziatore che dichiara di 
dare quanto gl i si chiede, mi pare che non do-
veva esser difficile veni re ad un accordo; invece 

sappiamo ora che questo accordo non si è 
raggiunto . Non insisto però su questo punto, 
che io avevo perfino evi tato di toccare. Prendo 
at to sempl icemente del la dichiarazione del 
minis tro, che, appena sarà possibile, ver-
ranno comunicat i a l la Camera t u t t i i docu-
ment i che la met tano in grado di poter giu-
dicare con cognizione di causa ìa pol i t ica 
coloniale del Governo. 

Canevaro, ministro degli affari esteri. Domando 
di par lare . 

Presidente. Pa r l i pure, onorevole minis t ro . 
Canevaro, ministro degli affari esteri. Io non 

ho mai det to che fossero t e rmina te le t ra t -
ta t ive , ho det to solamente che erano in via 
di r iuscire, e conto che r iusc i ranno t ra breve. 
L'onorevole Fracass i dovrebbe ricordarsi , che 
siamo ad oltre un mese di d is tanza da l la ca-
pi ta le de l l ' Impero Etiopico, che ì t e l eg rammi 
che vanno là impiegano t r en t a giorni e le 
let tere ben quarantac inque , t an to ne l l ' anda ta 
che nel r i torno. Pe r inv iare una le t t e ra ed 
averne r isposta ci vogliono qu ind i a lmeno 
tre mesi. 

L 'onorevole Fracass i capi rà quindi che i 
t re mesi t rascors i non sono s ta t i completa-
mente sc iupat i ; in questo trascorso di t empo 
un?, sola let tera è a r r iva ta ed una è s ta ta 
spedi ta . 

Si t r a t t a di argoment i molto delicat i , ed 
è necessario del t empo per poter l i t r a t t a r e 
ser iamente . 

Presidente. Così res ta esaur i ta questa in-
terpel lanza . 

Viene ora quella dell 'onorevole Carlo Del 
Balzo al minis t ro de l l ' i n te rno « sulla si tua-
zione di un prefet to , che ha un ' esposizione 
in sofferenza di circa mezzo mi l ione di l i re 
verso il Banco di Napoli . » 

Ha facoltà di pa r la re l 'onorevole Carlo 
Del Balzo per svolgere questa in te rpe l lanza . 

Del Balzo Carlo. Onorevoli colleghi. Dopo 
di avere abusato della vostra pazienza per 
così lungo tempo, non in tendo fare un lungo 
discorso per svolgere questa mia interpel-
lanza. Non avrei por ta to ciò che forma og-
get to di questa in te rpe l lanza al la Camera, se 
il Governo, che sa le cose che io dirò, e le 
sapeva da un pezzo/ poiché le sapeva g ià 
l 'onorevole Di P u d i n ì , avesse provveduto a 
togl iere dal la direzione di una Prov inc ia un 
indiv iduo che, per quanto appa r t enga ad una 
famig l i a pa t r io t t ica , per la sua posizione fi-
nanz ia r ia non può avere quel la sereni tà ed 


